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Assunto: Problemas de recursos humanos em entidades e ~~
institui~oesligadasa crian~

No dia 1 de Junho uma delega~o da CDUvisitou tres entidades e institui~oes Iigadasa crian~a
com diversos estatutos e natureza juridica. A saber:

AIREV, Associa~ao para a Integra~o e Reabilita~ao Social de Crian~as e Jovens
Deficientesde Vizela

Do dialogo franco com os seus responsaveis, resultou uma avalia~ao das dificuldades que
enfrentam, a par das suas potencialidades na resposta aos enormes desafios que Ihes estao
colocados.

De uma forma muito sintetica poderiamos assinalarcomo principal problema a necessidadede
refor~r com mais recursos humanos espedalizados e profissionais aq etas estruturas. Sem
subestimar a importancia e 0 animo de dezenasde cidadaosque, com 0 seu trabalho e grande
empenhamento, dedicam toda ou parte da sua disponibilidade civico a dirigir, animar e
suportar a vida das institui~oes, bem pelo contrario, torna-se evidente para os pr6prios
responsaveis a necessidade de outra dinamiza~ao do apoio do Estado na manuten~ao e
crescimento do numero de tecnicos profissionalizados.Questao que, no casodas Comissoesde
Protec~ao de Crian~ase jovens, tem clara urgencia, pelo crescente numero de processos e
problemas.
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Refira-se ainda a carencia de meios de educal;ao especial no acompanhamento de crianl;as
portadoras de deficiencia, que devem ter uma resposta urgente do poder publico,
nomeadamente do Ministerio da Educa~o.

Ao abrigo das disposil;oesconstitucionais e regimentais aplicaveis,solicito ao Governo que, por
intermedio do Ministro do Trabalho e da Solidariedade Social me sejam prestados os seguintes
esclarecimentos:

1. Que avalia~o tem 0 Governo do problema de carencia de tecnicos especializadose
profissionalizados naquele tipo de instituil;oes? Que medidas existem ou estao em
curso para Ihe responder?

2. 0 problema da insuficiencia de profissionais foi particularmente referido na Comissao
de Protec~o de Crianl;as e Jovens de Braga, principalmente face ao crescimento
exponencial de processos que Ihe chegam. Que perspeetiva tem 0 Governo
relativamente a estas estruturas? Ha projeetos para uma maior profissionalizal;ao dos
seuselementos? Como e posslvel responder a situal;ao referida?

3. A Associa~o de Apoio a Crianl;a,de Guimaraes, referiu, por outro lado, a insuficiencia,
ou a desadequa~o dos meios financeiros garantidos pela Seguranl;a Social,
considerando que 0 criterio na defini~o das transferencias nao pode estar apenas
Iigado ao numero de crianl;asacolhidas,dado existirem despesasfixas, incompresslveis,
que necessitam de ser tidas em conta. Que avalia~o faz 0 Governo da situal;ao e que
medidas para Ihe responder?

4. Relativamente ao problema da aplical;ao e rapidez do poder judicial no tratamento do
processo de crianl;as e jovens em risco, que medidas / propostas estao em curso para
Ihe responder?

5. Que consideral;ao faz 0 Governo das reclamal;oesdas IPSSsobre a impossibilidade do
acrescimo de despesas decorrentes do novo C6digo Contributivo para a Seguranl;a
Social?Como vai ser resolvido 0 problema?


